SN-03 BPA Data Response

Request No.: SP-BPA:001
Request:
Witnesses:
Lefler, et al.,



Exhibit:
SN-03-E-BPA-02, page 3-2 through 3-6, Table 3.1

Please provide the “Power Business Line Summary of Net Revenues” for fiscal year 2000 through 2006 with a comparison of the assumptions used in the WP-02 Rate Case to the values in the Initial Proposal for fiscal years 2002 through 2006.  The format requested is identical to the format in Table 3.1 of SN-03-E-BPA-02 (pages 3-2 through 3-6) ‘Power Business Line Summary of Net Revenues FY2002-2006 FY 2003 SN CRAC Initial Case” with the audited actual values for 2000 and 2001 and the addition of separate columns which show June 2001 WP-02 Rate Case assumptions (dollars and aMW) for years 2002 through 2006.

Please provide the data response in an Excel File.

Response:


Attached is the “Power Business Line Summary of Net Revenues” for fiscal year 2001 through 2006 with a comparison of the assumptions used in the WP-02 Rate Case to the values in the Initial Proposal for fiscal years 2002-2006.  The 2000 data is not available in this format.  The 2001 and 2002 are the audited actual values and the 2003-06 is a forecast.  The June 2001 WP-02 Rate Case data (dollars and aMW) for 2002-06 is not available in this format.   

April 8, 2003

SN-03 BPA Data Response

Request No.: SP-BPA:002
Request:
Witnesses:
Lefler, et al.,



Exhibit:
SN-03-E-BPA-02, page 3-2 through 3-6, Table 3.1

Please provide a “Net Revenue Forecast” for fiscal years 2003 through 2006.  The format would be identical to the format used in the handout from the February 11th 2003 SN CRAC workshop entitled “FY 03 Net Revenue Forecast” which shows committed sales, forecasted sales, total sales, committed purchases, forecasted purchases, total purchases, and Net Revenue (Dollars, Price, and aMW). The Data Response would reflect the assumptions used in BPA’s SN CRAC initial proposal which differ from the material provided in the workshops.

Please provide the data response in an Excel File.

Response:
The forecast you are requesting, “Net Revenue Forecast,” for fiscal year 2003 through 2006 that is identical to the format used in the handout from the February 11th 2003 SN CRAC workshop entitled “FY 03 Net Revenue Forecast” is in the SN-03-E-BPA-01 Study, Chapter 4 on Secondary Revenue Forecast, on page 4-15 and 4-16.
April 8, 2003

SN-03 BPA Data Response

Request No.: SP-BPA:003
Request:
Witnesses:
Lefler, et al.,



Exhibit:
SN-03-E-BPA-02, page 3-2 through 3-6, Table 3.1

Please provide a summary along with detailed back-up information by year of contracted augmentation expenses and forecasted augmentation need assumed in the Initial Proposal.  The format requested is identical to the handout from the February 13th 2003 SN CRAC workshop entitled “Summary Data on Contracted Augmentation Expenses and Forecasted Augmentation Need” and would include annual detail identical in format to the inputs into to the Summary Data which were supplied in an Excel file for the February 13th 2003 SN CRAC workshop.

Please provide the data response in an Excel File.

Response:
The data provided in the referenced handout is consistent with the data being used in BPA's initial proposal.  BPA does not have “detailed back-up information” in the format requested.  Detailed information may be found in individual augmentation contracts which BPA believes is not within the scope of this request; however, if such contracts are found to be within the scope of this request BPA would make them available consistent with any applicable confidentiality provisions therein.
April 8, 2003

SN-03 BPA Data Response

Request No.: SP-BPA:004
Request:
Witnesses:
Lefler, et al.,



Exhibit:
SN-03-E-BPA-02, page 3-2 through 3-6, Table 3.1

Please provide a summary of BPA staffing levels in the following format:
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Please provide the data response in an Excel File.

Response:
See attached Excel file.

April 2, 2003

SN-03 BPA Data Response

Request No.: SP-BPA:005
Request:
Witnesses:
Lefler, et al.,



Exhibit:
SN-03-E-BPA-02, page 3-2 through 3-6, Table 3.1

What specific services would be eliminated or not delivered if the PBL limited costs in FY03-06 to costs assumed in the WP-02 rate case?  Please structure the response for each line-item on Table 3.1.

Please provide the data response in an Excel File.

Response:
In general, to limit costs for the line items in Table 3.1 would require an overall PBL FTE reduction in the range of 211 to 224 FTE in FY 2003 alone, and a greater reduction in succeeding years.  Because many Subscription power sales contracts and products are complex and include tailored products and support services a reduction in the range given above would have a detrimental impact on the PBL’s ability to provide such power products and services.  For a detailed look at the risks associated with the Cost Review, especially recommendation #1, please visit http://www.nwppc.org/library/1998/cr98-2.htm
Senior Vice President group would likely be reduced by one FTE for special ad hoc direct support and analysis of topical issues.

Staff Management group would likely be reduced by two FTE, reducing personnel, training, and employee development support.

Generation Supply group would likely be reduced by 50 FTE, impacting the Slice product, the PBL Efficiencies program, and automation upgrades enabling BPA to participate in West Coast markets,  The FCRPS asset management function of the Corps and Bureau projects would be severely disadvantaged and would result in degradation of these assets.  Information Technology improvements would be curtailed or eliminated except for emergency replacements of existing systems.

Communication & Liaison group would probably be eliminated.

Strategy, Finance & Risk group would likely be reduced by 50 percent or more, eliminating or severely curtailing risk management, financial decision analysis and development of business strategies.

Requirements Marketing group would probably eliminate both the east and west hubs, rates group and a greatly reduced revenue metering and billing function.  There would no longer be a dedicated group of account executives and sales support to maintain business relationships and negotiate contracts with customers.

Bulk Marketing & Transmission Services group would likely eliminate or severely reduce the trading floor function resulting in severe revenue loss because power would be sold on the spot market.  Account services (AE’s) would be eliminated as well as the pricing & transaction analysis group since they would no longer be needed.  Transmission & reserve services functions would be curtailed with the likelihood that Power would no longer offer ancillary and reserve services.

There are likely to be other services that would be eliminated or not delivered beyond those listed above.

April 8, 2003

